

春节·故事

幸福

104岁妈妈
给78岁儿子发压岁钱

廖叔君婆婆坐在沙发上，给家中儿女和孙辈们发压岁钱，人人有份。

1月17日，一则“104岁老人给儿子发压岁钱”的短视频感动了无数网友。视频中，一位百岁高龄的婆婆坐在沙发上，给家中儿女和孙辈们发压岁钱，人人有份。被问到新年愿望时，老人说“想要起来打盘麻将”！

什么是幸福？就是78岁了，还能收到妈妈给的压岁钱。

虽然红包里只是些许零钱，不过儿孙们都开心不已。

领到红包后，老人的大儿子熊习德笑得合不拢嘴：“我都78岁了，老妈还在，而且我还收到了妈妈的压岁钱，真的是太高兴了！”

视频中的这一幕让网友们十分感动，直呼暖心、幸福。

随后，记者联系到了视频中家住重庆市高新区虎溪街道的这家人。老人名叫廖叔君，出生于1919年，今年104岁高龄，如今家中已经是“五世同堂”。

老人虽然有些耳背眼花，但身体硬朗，没啥大的“毛病”。廖叔君养育了五个子女，操劳一生。如今虽然年事已高，行动不便，但子女孝顺，把她照顾得很好。“母亲为养育我们付出了很多，把母亲照顾好，让她安享晚年自然是应该的。”熊习德说，妈妈的思维非常清晰，她对孩子们的爱也一点也没有因为年纪大而减退。年初她特地找晚辈要了一叠红包，塞了些零钱，说要喜喜庆庆、热热闹闹地过个团圆年。

据上游新闻

喜庆

重庆妹子送“一窝兔子”
因太美朋友舍不得吃

欧阳勤芸和她做的“兔子”

1月19日，平时喜欢做面点的重庆女孩欧阳勤芸，做了“一窝兔子”送给朋友。这些可爱的“兔子”实际上是8个兔子造型的馒头。这些馒头富有浓浓的中国传统特色，异常精美，欧阳勤芸的朋友根本舍不得吃，觉得像“艺术品”。

欧阳勤芸告诉记者，做这8只小兔子她用了一整天时间，主要是很多细节需要精雕细琢。

欧阳勤芸说，前几天她看到一幅年画，上面的兔子着实可爱，想到快过年了，新年又是兔年，“于是决定做一群喜庆的兔宝宝，图个吉利。”

她使用的原材料只有面粉、牛奶、酵母、糖、玉米油。馒头中的色彩都是纯天然的：红色是红曲米打碎磨成的粉，黄色是南瓜粉，橙色是红曲粉混合南瓜粉，蓝色是从蝶豆花天然提取的，绿色是菠菜粉或抹茶粉，紫色是紫薯粉，黑色是竹炭粉。

欧阳勤芸做好后把这些“兔子”送给好友作为新春礼物，对方惊讶极了，直呼简直就是艺术品，“哪里舍得吃哦！”

据上游新闻

孩子起诉爸爸要回压岁钱 赢了

“爸爸，还我压岁钱。”

近日，邳州市人民法院办理了一件孩子起诉父亲返还压岁钱的案件。

据江苏省徐州市中级人民法院微信号消息，周某(男)与吴某(女)婚后育有一子周某翔(13周岁)、一女周某菲(13周岁)，后两人离婚，两子女均由吴女士抚养。2020年1月26日，周某以代为保管名义将两名子女16800元压岁钱拿走。周某翔、周某菲在此之后多次要求父亲周某返还自己的压岁钱，周某以各种理由多次拒绝返还。于是，周某翔、周某菲便向法院起诉，要求父亲周某返还两人压岁钱。

对此，邳州市人民法院依法作出判决：被告周某于本判决生效后十五日内返还原告周某翔压岁钱8000元；被告周某于本判决生效后十五日内返还原告周某菲压岁钱8800元；驳回原告周某翔、周某菲其他诉讼请求。

法官表示，两名原告的长辈在春节期间按照民间风俗习惯给付两名原告的压岁钱，符合《中华人民共和国民法典》关于赠与的法律构成要件，该赠与行为合法有效，案涉的压岁钱应分别属于两名原告合法的个人财产。被告经两名原告催要久拖不予返还，已侵犯了两名原告的合法权益。

据澎湃新闻

迎新春送春联活动受欢迎

本报讯(通讯员 袁瑜梅)为营造喜庆祥和的节日气氛，丰富辖区居民精神文化生活，近日，大渡口区茄子溪街道桥口社区新时代文明实践站联合佳兆业物业，共同开展了“欢天喜地迎新春，大吉大利过新年”送春联活动，给辖区居民送去新春祝福，现场还吸引来了社区书法爱好者共同参与到了写春联的队伍中来，营造出了健康文明、积极向上、温馨和谐的新春氛围。

春节游园派出所民警提醒谨防受骗

本报讯(通讯员 孔雯莉)近期，大渡口区跳磴镇蓝沁苑社区联合重庆仁爱社工，共同开展了“迎新春·庆新年”春节游园活动。活动现场设置有知识宣传区、趣味游戏互动区、医院义诊区等多活动专区，形式多样的游园活动让前来参与的居民热情高涨。其间，跳磴派出所民警提醒现场居民，随着春节临近，要提高防诈骗意识，不给诈骗分子可乘之机。

慰问退役军人情暖人心过大年

本报讯(通讯员 钟懿)随着春节临近，今年1月起，大渡口区茄子溪街道刘家坝社区退役军人服务站持续开展重点优抚对象和其他退役军人元旦春节慰问活动，

让温暖直抵退役军人坎，把党和政府的关怀与温暖送给“最可爱的人”。前来领取慰问品的退伍军人纷纷对党的关怀和帮助表达感谢，并表示一定会充分发扬军人的优良传统和作风，为和谐社区建设贡献自己的力量。

翰墨飘香迎新春

春节临近，年味渐浓。1月16日，大渡口区春晖路街道阳光社区开展“迎新春 送春联”活动，邀请书法家、居民群众欢聚一堂，喜迎新春。活动中，社区工作人员还将一部分撰写好的春联送到辖区行动不便的老人家中，为他们送上新春祝福。 通讯员 钟戈 林利 摄影报道

